

je namreč judovski in popolnoma brezveren. No, z lepim so hvalili svojega voditelja! To je pa lepa zlahta! Poleg tega je ta list eden najstrupenejših listov zoper Slovence, ki jih je že nešteto krat blatil, da so nekulturni, divji narod. Radič je res velik, a velik v skokih, zdaj je že celo sotrudnik pri judovskih listih!

»Kratkovidnost oblastnih skupščin.«

Demokrati so si znova privoščili kritiko dela naših poslancev v oblastni skupščini, kjer jim očitajo kratkovidnost. V čem naj ta kratkovidnost obstaja? Ali v tem, da so naši poslanci pripravili tak proračun, da mu tudi demokrati niso mogli ugovarjati, temveč so se čutili dolžne, da so zanj glasovali? Demokrati še-le morajo biti zato kratkovidni, če bomo to kratkovidnost merili po proračunu. Naš oblastni proračun je namreč sestavljen na temelju, da nam država odstopi svoj sedanji delokrog in tudi svoje sedanje dohodke, ki jih je prejela in uporabljala za tisti delokrog. Kaj bi še-le demokrati rekli, če bi naši oblastni poslanci napravili tako, da bi prevzeli posle od države, a denar pa z novimi davki iskali. To ne bi bila le kratkovidnost, pač pa je sploh nemogoče, vsaj za enkrat. Zdaj pa sledi vprašanje, kdo je kriv, da proračun naše oblastne skupščine ni potrjen? Ali SLS in njeni poslanci? Ali pa morda tega ni kriv tisti dr. Žerjav, ki je intrigiral po Beogradu in tudi pisal v beograjskih listih, da se na zahtevo SLS daje Sloveniji izjemno stanje z ozirom na oblastne skupščine? Ali ni ravno demokratska stranka tista, ki je od začetka naše države gledala na to, da se Slovenijo okrne, kjer se le more? In zdaj, ko je tudi tu izvršila svoje protislovensko delo, pa potem svojega časopisja piše: Glejte, SLS poslanci so zoper Slovenijo! — Za tako početje pa nimamo izraza, tako je nizkotno. Naš narod pa naj ve, s kom ima opraviti v SDS. Dokler tem ljudem, ki hujskajo Srbe zoper Slovence, doma ne vzamemo vse moči, vsakega vpliva, bomo vedno imeli sitnosti, kakor s kakšno sitno muho, ki je sicer majhna, a ti dela vendar neprilike.

»Razkol v stranki SLS.«

Demokrati, ki flikajo svoj napredni blok, katerega je pa vedno manj, vidijo velike razpoke v svojih lastnih vrstah, pa jih seveda prenesejo še v naše vrste, da bi se njihovih ne videlo. Kot povod pa uporabljajo izjave ljubljanskega odvetnika dr. Stanovnika, češ, da je zavoljo tega razpoka v SLS. In zakaj naj bi ta razpoka nastala? Češ, da so duhovniki komandanti Slovenije. Kolika bedarija ali zloba je to, uvidi vsak. Ali so duhovniki veliki župani, glavari, župani, ali žandarji? Ali duhovniki nastavljajo uradništvo? Ali duhovniki predpisujejo dakve? Ali duhovniki določajo plače? Če bi imeli res tako moč, zakaj pa vendar so sami danes najslabše plačani? Zakaj vidiš danes slovenskega duhovnika v oguljeni obleki? Zakaj ga vidiš v stiski, da niti revežem ne more več pomagati, kot bi rad? Ne, le to je, da slovenski duhovnik ljubi svoje ljudstvo in se zanj žrtvuje in ga čuva tudi v političnem oziru pred raznimi Žerjavi. Zato pa tako bljujejo ogenj in žveplo zoper slovenske duhovnike. Pa zelo se motijo, če upajo na ta način odvrniti ljudi od vere! Naš narod dobro ve, da je katolištvo njegov najdražji zaklad in da je danes samo SLS, ki ga brani tudi v javnem življenju, zato v tej stranki ne bo razkola, pa naj si ga demokrati vsaki dan še

Poročila S. L. S.

V Studencih pri Mariboru se je vršil dne 18. t. m. na večer občni zbor tamkajšnje krajevne organizacije SLS, na katerem je narodni poslanec g. Falež podal prav izčrpno poročilo o stanju notranje in zunanje politike v naši državi. Oblastni poslanec in tajnik g. Ovčar se je v svojem vznešenem govoru dotaknil tudi vprašanja redukcij železničarjev, oziroma delovnega časa na železnici, povdarja joč, da država od tega ne bo imela nobene koristi, pač pa ogromno gospodarsko škodo. Apeliral je na vlado, da storjeno napako čimprej uvidi in popravi. Poročal je tudi še o organizaciji in o postopanju pri bodočih občinskih volitvah ter končno priporočal složno in skupno delovanje. Za tem je na kratko poročal oblastni poslanec g. Kores o delovanju oblastne skupščine z ozirom na socialno politiko. Nato se je izvolil novi odbor, ki daje upravičeno upanje za uspešno in vztrajno delovanje. Zborovanje je spretno vodil g. Mlaker, kateri je tudi podal hvalevredno poročilo o delovanju krajevne organizacije in njenih zastopnikov v občinskem odboru.

Pri Sv. Marjeti ob Pesnici so zborovali v nedeljo, dne 22. maja, pristaši SLS v gostilni g. Krambergerja. Tako lepega, zanimivega in gospodarsko važnega shoda že dolgo ni bilo pri nas. Prišli so tudi mnogi taki, ki so bil do sedaj zapeljani po drugih strankah. In vsi so soglašali z našimi govorniki ter odobraval nastop SLS za pravice našega ljudstva. Shod je spretno vodil predsednik krajevne organizacije SLS g. Fr. Ilesič. Govorili so: naš domači narodni poslanec Fr. Zebot ter oblastna poslanca in odbornika Alojzij Supanič in dr. Andrej Vebler. Navzoči nasprotniki so po shodu izjavljali našim govornikom, da so jih »Kmet. list«, »Domovina« in »Jutro« popolnoma krivo informirali o delu SLS. »Pri prihodnjih volitvah bomo pri Sv. Marjeti tudi taki volili s SLS, ki smo bili dosedaj zapeljani k drugim strankam.« Nato so bile po č. g. Frangežu predlagane in utemeljene te-le resolucije: 1. Poslanecem SLS izreka ljudstvo zahvalo in popolno zaupanje, ker so nam dosegli prvo stopnjo samouprave in so vsaj deloma pomagali znižati dohodnino, desetek, carino in druge davjate. Kličemo jim: Vstrajajte v boju za naše pravice! Mi smo zvesto na vaši strani. 2. Zahtevamo, da se regulira Pesnica. 3. Šolske počitnice se naj zopet preloži na jesen. 4. Zahtevamo od vlade, da pri trgovinski pogodbi z Avstrijo pazi na to, da bo odprla mejo za naše kmetijske pridelke, posebno za sadje, vino in živino. Predlog je bil soglasno sprejet. — Po shodu so imeli poslanci važno posvetovanje z gg. župani in drugimi odločilnimi možmi naše fare. Napravili so se važni gospodarski sklepi. Zborovanje in zaupno posvetovanje je trajalo od pol 8. do 11. ure. Želimo si večkrat takih zanimivih shodov.

tako živo »namalajo« v svoje časopise. Naj jim bo to dovoljeno za njihovo tolažbo!

Državna politika.

V NAŠI DRŽAVI.

Volitev ne bo. Demokrati, ki so zdaj v zvezi z radikali na vladi, so želeli, da bi bile čimprej volitve in se jim je to tudi zagotovilo. Toda že vnaprej si je lahko bilo misliti, da volitve, ki bi jih vodili radikali in demokrati skupaj, ne bo. In jih res ne bo. Radikali so vsi složni zoper volitve in to zaradi zunanjepolitičnega položaja, ker se Italijan še vedno napihuje, na drugi strani pa tudi zaradi težkih gospodarskih razmer, ki vladajo v naši državi, zavoljo katerih je potrebno, da se gospodarji, ne pa vedno le voli. Zadnji poizkus, da se vendar le doseže pri kralju razpust narodne skupščine in da se sedanji vladi poverijo volitve, napravlja zunanji minister Marinkovič, ki ima velik vpliv na dvoru.

Kakšna pa bo vlada za naprej? Taka, kot je zdaj, vlada ne bo ostala. Izpopolniti se morajo vsaj še prazna mesta za pet ministrstev. Pa tudi to ni verjetno, da bi se le ta mesta izpopolnila, ampak je skoro gotovo, da se bode sestava vlade napravila čisto na novo. Samostojni demokrati, ki sami ne pridejo v poštev za vlado, so na delu, da bi SLS preprečili sodelovanje pri vladi. Toda njihove nakane se bodo tudi v bodoče ponesrečile, kot so se pred kratkim, ko je dr. Pivko hodil po Mariboru in govoril, da veliki župan dr. Pirkmajer pride nazaj.

Sedanja vlada proti Sloveniji? Kakor čitamo v raznih listih, sta naša poslanca gg. Pušenjak in Smodej v finančnem odboru ostro nastopila ker je sedanja vlada kratkoma črtala nekatere postavke za Slovenijo. Tudi pri reševanju proračuna obeh slovenskih oblastnih skupščin se sedanja vlada niti od daleč ni pokazala Sloveniji tako pravična, kot je bila prejšnja. Seveda se slovenski demokratje tega veselijo, samo da morejo izrabljati tudi ta nastop sedanje vlade proti SLS. Toda narod ve, da pride čas, ko bo demokratom tu veselje minilo in bo SLS zopet lahko delila pravico Sloveniji, ki prejema svoje pravice le tedaj, če je SLS na vladi.

Državna uprava slabo gospodarji. V naši državni upravi se nahaja veliko posestev, največje je Belje, bivša last Habsburžanov. To posestvo je preje neslo vsako leto lepe milijone dobička, sedaj v državni upravi pa ima vsako leto milijone izgube. Enako pa tudi vsa druga podjetja. Zakon o državnem računovodstvu je namreč tako nepraktičen, da je bil največja ovira za dobro gospodarstvo. Zdaj se razpravlja veliko o tem, da bi vsa državna imetja prevzele oblastne skupščine, ki imajo po zakonu pravico do 15 odstotkov čistega dobička, v svoje roke.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Mala antanta — zveza Češke, Jugoslavije in Rumunije — je danes v vsesplošnem razpravljanju po celi Evropi. Ta zveza je tako vplivna, da so tudi Madžari uvideli, da s svojo politiko ne bodo daleč prišli. Najbolj jezen na to zvezo pa je seveda Mussolini, ki se kar napihuje, da bo kljub temu dosegel svoj namen, pa se moti.

Na shodu SLS na Kapli v nedeljo, dne 22. maja, nam je g. Pušenjak obrazložil skrivnostno stanje sedanje vlade, velikansko delo Jugoslovanskega kluba v kratkem času sovladanja SLS teškoče tega dela in tudi lepe uspehe, ki so jih dosegli. Poldrugourni govor so v lepem številu zbrani poslanci z velikim zanimanjem poslušali, občudovali vstrajnost svojih poslancev ter obljubili, da hočejo pri prihodnjih volitvah svoje glasove v obilni udeležbi oddati poslancem SLS, ker so res samo oni pravi prijatelji slov. ljudstva, kar so dokazali s svojim delom.

Pri Sv. Primožu nad Muto se je v nedeljo, dne 22. t. m., vršil prav dobro obiskan javen shod SLS. Na shodu sta poročala gg. oblastni poslanec Jože Stabej in tajnik Tom. Ovčar.

Shod SLS v Piščah dne 22. t. m. je bil brez agitacije izredno lepo obiskan. Hvaležni smo poslancu g. Škobernetu za njegovo jasno poročilo o zunanji in notranji politiki naše države. Mnogotere dvome sta nam pojasnila naša oblastna poslanca Podvinski in zlasti še g. Tratnik s svojim izčrpnim, nazornim in večkrat šaljivo poživljenim poročilom o delovanju in ljubljanski oblastni skupščini. V svesti si, da poslušajo može, ki vsikdar tudi na odločilnih mestih v tem smislu nastopajo, kakor govorijo pred volilci, so jih zborovalci skoro tri ure pazno poslušali in jim večkrat glasno pritrjevali. Velčasten zaključek je naredila soglasno sprejeta resolucija, v kateri smo izrekli načelniku dr. Korošcu in njegovemu klubu popolno in neomajno zaupanje in iskreno zahvalo za spretno in uspešno vodstvo slovenske politike v Beogradu. — Zares, ne razumemo, da še toliko volilcev našega lepega Posavja dosedaj ni prišlo do svoje stranke, ko pa vendar morajo pri treznem in resnem razmišljanju uvideti, da je edina SLS bila vsikdar in je še danes prava zastopnica našega kmetkega in delavskega ljudstva. Tudi Posavje se bo, se mora otresti raznih demagogov, ki ga cepijo, in se strniti okoli Slovenske Ljudske Stranke.

Naša društva.

Preložitev blagoslovitve zastave Meljsko prosvetno društvo v Mariboru obvešča vsa vabljenca društva, da se vrši blagoslovitev zastave drugo nedeljo v juniju — to je 12. po istem sporedu, kakor je bilo objavljeno.

Sv. Ana v Slov. goricah. Prijatelji, že veste kaj novega? Neovstanovljeni Orlovski odsek priredi pod okriljem katoliške prosvetne društva zgodovinsko igro iz prvih časov krščanstva »Mlinci pod zemljo« na binkoštni ponedeljek, popoldne ob 3. uri v Katoliškem domu.

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Vsem onim prijateljem poštene zabave in razvedrila, ki nas vprašujejo, kedaj bomo zopet uprizorili kako igro naznanjamo, da uprizori na binkoštni ponedeljek,

Anglija in Francija v prijateljski zvezi. Anglija in Francija sta se dogovorili za skupen in enoten nastop, da se ohrani mir v Evropi. Zato seveda ne bo Mussolini imel več zaslonbe pri Angliji, kar mu je še posebno neugodno za njegove osvajaalne načrte.

Anglija in Rusija v vedno hujšem sporu. Na Angleškem so pri ruskem poslanstvu napravili preiskavo, pa so baje nekaj našli, kar bo vlada Anglije uporabila za oster protest, pa tudi za prelom vsakih zvez z Rusijo. Enako pa grozi Rusija, da bo vsled tega nastopa Anglije napravila nove odločne korake zoper svojo sovražnico.

Nemčija vedno bolj odločno stopa in sodeluje v evropski politiki. Posebno se zanima tudi za politiko na Balkanu ter pri tem kaže veliko naklonjenosti naši državi. Gotovo se naša država ne bo branila ponujenega sodelovanja Nemčije, da se bo Mussolinija lažje držalo v pasti. Poleg tega bodo tudi ostale države na Balkanu, kot Grčija in Bolgarska, se bolj prosto lahko odločale za sodelovanje z našo državo in opustile svoje zveze z Italijo.

Na Kitajskem se je vojna sreča zopet obrnila. Južne čete so bile zdaj premagane zaradi tega, ker so se posamezni generali sprli med seboj. Sedaj pa se je posrečilo zopet doseči sporazum in južne čete že napredujejo proti severu, kjer se zdaj umika general Čangtsolin, ki ga baje podpirajo Angleži. Kantonsko vojsko pa seveda podpirajo tudi Rusi.

Gospodarska konferenca v Ženevi, ki se je udeležujejo večinoma vse večje države sveta, zboruje dalje, vendar ne z kakimi posebnimi uspehi. Vsled spora med Anglijo in Rusijo bode rusko odposlanstvo najbrže zapustilo Ženevo.

Kaj je novega?

POSTAVITEV SPOMENIKA PADLIM VOJAKOM MARI-BORSKEGA PEŠPOLKA.

Poročali smo že, da se vrši na Vidovdan, dne 28. jun., slavnostno odkritje spomenika častnikom in vojakom bivšega mariborskega pešpolka, ki so žrtvovali svoje življenje v prevratnih osvobodilnih bojih pri obrambi naše severne meje.

Ideja za postavitve dostojnega spomenika tem junakom je vznikla v častniškem zboru sedanjega 45. pešpolka v Mariboru in tedanji priljubljeni polkovni poveljnik, polkovnik g. Spasič, ki je sedaj komandant pehotne brigade dravske divizije, se je oprijel z vso vneto te akcije. Pričelo se je takoj z zbiranjem prostovoljnih prispevkov med častniki in moštvom. Ko je g. polkovnik Spasič prevzel komando brigade, vodi sedaj akcijo g. podpolkovnik Krpan.

Prostovoljni prispevki za spomenik so se nabirali le samo med častniki in moštvom 45. pešpolka. Povdariti moramo požrtvovalnost, katero so pokazali gg. častniki in tudi moštvo da se je v kraškem času zbrala potrebna svota, ki je v primeri s skromnim gnotnim položajem darovalcev naravnost ogromna.

Spomenik bo sicer priprost, toda učinkovit. V marmornato ploščo, ki bo vanj vžidana, bodo vklesana imena vseh padlih častnikov in vojakov. Srečna je tudi ideja, postaviti spomenik v park pred vojašnico. Tu bo trajno pred očmi poznejšim generacijam, služečim v naši vojski, kot

6. junija Orlovski odsek skupno z Orliškim krožkom silno lepo tridejansko dramo »Na dan sodbe«. Vabljeni ste vsi, ki se zanimate za gledališko predstavo, da nas posetite v velikem številu.

Središče ob Dravi, Orliški krožek Središče uprizori v nedeljo, dne 29. maja na predan zaščitnice Orlic Ivane d'Arc krasno zgodovinsko igro v petih dejanjih: »Junaska deklica« v kateri se zrcali Ivanino izredno junaštvo in pogum, ko je z mečem v roki na čelu kraljeve vojske premagala Angleže in tako rešila francosko državo gotove pogube. — S to predstavo je združena tudi proslava desetletnice majniške deklaracije. Nastopi slavnostni govornik iz Maribora. Začetek predstave ob 3. uri popoldne, ne pa kakor je bilo objavljeno zadnjič, ob 8. uri zvečer. Ker bo prireditve nudila obilnega užitka, vljudno vabimo k mnogostevilni udeležbi od blizu in daleč. Bog živi!

Bralno društvo Sv. Križ pri Ljutomeru priredi na binkoštni ponedeljek, ob 3. uri popoldne zanimivo igro »Miriam«. Dejanje je vzeto iz prvih časov krščanstva. Sodelujeta pevski in tamburaški zbor.

Smartno ob Paki, Tukajšnja Marijina družba priredi v sredo, 1. junija izlet na Oljsko goro kjer bo sv. opravilo in pridiga. Po službi boji govor in deklaracije. Pridružitve se tudi Marijine družbe iz drugih župnij. — V jeseni pa se namerava na tem tako splošno priljubljenem hribočku prirediti velik tretjeredniški sestanek sosednjih župnij. Podrobnosti se bodo pravočasno objavile. —

Sv. Pavel pri Preboldu, Tukajšnja orlovska družina priredi v nedeljo, dne 29. t. m., ob 3. uri popoldne v Društvenem domu skupno akademijo. Spored obsega 18 parov prisrčnih in mičnih telovadnih in pevskih točk s spremljevanjem glasovirja. Vsi, ki imate smisel za to, kar je v resnici lepo, pridite in počastite nas s svojim obiskom. Bog živi!

Orlavas pri Braslovčah, Katoliško prosvetno društvo v Orlavasi priredi na Binkoštno nedeljo, dne 5. junija, ob 3. uri popoldne pod Slokanovim kozolcem ljudsko igro »Na dan sodbe«. Po igri prosta zabava ter velik srečolov. Med odmori in pri prosti zabavi svira braslovški orkester.

Bralno društvo pri Sv. Križu pri Rogoški Slatini proslavi 29. maja desetletnico deklaracije v Društvenem domu. Pri tej priliki se vrši obenem društveni občni zbor. Vsi, ki ste v težkih in nevarnih časih podpisali deklaracijo, na svidenje po večernicah. Vstop vsem prost. — 22. maja so gostovali slatinski diletanti v Stoprech. Neumorno delavni režiser g. Ulaga jih je vodil, pogostil pa jih je in vse potrebno uredil vzorni mladolinjub g. Šolski vodja Črnigoj. Igrali so čisto naravno in zato tudi želi zasluženi aplavz pri številnem občinstvu. Sedaj sede na lavorikah in tuhtajo na nove nastope doma in pri sosedih. Bog jih živi, da ne omagajo.

Sv. Francišek Ksaverij. Poročil se je dne 18. maja v naši župnijski cerkvi član tukajšnje Orla, brat Matija Ugovšek, sedaj organist v Smartnem ob Dreči z gđc. Marijo Fužir iz Meliš. — Orli smo na okrožni tekmi dne 15. maja v Šoštanjju dosegli častno diplomu, priznanje našega vseslovenskega delovanja. — Prosvetno društvo je razposlalo prijateljem našega gibanja prošnjo za podporo v prid stavbi Društvenega doma; odzvalo se jih je že več z lepimi darovi, za kar izrekamo iskreno zahvalo. Prosimo še tudi druge, da nam po možnosti naklonijo vsaj malo vsoto v ta namen. Bog živi!